

全面推进中国式现代化建设河南实践

住漯省政协委员建言集萃

## 聚焦新业态 呵护劳动者

■本报记者 张俊霞

在省政协十三届二次会议期间,省政协委员曹鹏、陈超军、马高峰各提交了一份提案,不约而同聚焦新业态,关注新业态劳动者权益保障、技能素质提升等问题。

曹鹏在调研中发现,在工会组织建设,一些新业态企业行政对工会漠不关心、部分新业态劳动者入会意愿不强、服务手段针对性不够强等问题较为突出,但仅靠工会自身力量解决难度较大。他建议,加强新业态工会组织建设,提升新业态劳动者服务水平,着力构建党委领导、政府重视、工会运作、各方支持的新业态劳动者工会工作格局。一是加强党建带工建,将新业态工会组织建设工作纳入党

建总体布局和绩效考核体系,帮助解决新业态劳动者建会入会难题。二是加大政府支持力度,积极帮助工会解决新业态劳动者实际困难,将惠企措施与推进建会入会“捆绑”,助推新业态企业建会入会工作。三是深度整合社会资源,针对新业态劳动者多层次、差异化需求,开发专项服务项目,让新业态劳动者真切感受到党和政府的关怀、工会组织的温暖。

陈超军说,新业态岗位种类丰富,已经成为重点群体和特殊人群实现就业、增加收入的重要渠道。他建议,发挥新业态优势,推进稳就业保民生。一是大力支持平台企业发展,努力创造更多就业岗位,实现支持数字经济、平台企业发展政策与稳就业政策衔

接。二是加大新业态从业者人才培养力度,推进职业教育专业设置、人才培养模式与新技术、新产业、新业态、新模式衔接匹配,鼓励和支持社会各类培训机构开展职业技能培训,使更多人在平台经济、共享经济发展中就业创业。三是各县(市、区)设立“新业态用工市场”,面向有一技之长的新业态从业者提供候工、洽谈和培训场所,使之成为“新业态从业者之家”,同时向有短期用工、临时用工、小时工意向的市民和企事业单位,提供用工要求范围内的零工人选。四是建立和完善社会保障制度,为新业态从业者量身定制社会保险制度。五是构建新业态法律制度框架。

马高峰关注新业态中的农村养老服

务,建议培养属地共享型养老服务人才。他建议,一要出台“农村地区养老服务共享型人才培养”指导性文件,制定财政补贴政策,明确运作模式、人才培养内容等。二要摸排属地养老服务差异化市场需求、家庭成员状况,进行养老意愿造册登记。三是对该群体需求意愿、支付能力等进行要素评估,尽量以市场化手段解决报酬问题。四是推动双方沟通交流,签订合同明确权利义务。五是强化共享型服务人才政府主导下的免费培养,根据属地和便利化原则,以自然村为中心,引导有意愿、有爱心、有知识技能的人员参加养老服务人才培训。六是充分发挥乡镇政府和村委会作用,加强制度性监督管理,实行动态跟踪管理,建立健全奖惩机制。

舞阳县

## 千架无人机“云端”迎新春

1月26日,夜幕降临,华灯初上,舞阳县市政广场人头攒动,热闹非凡。当晚7点30分,千架无人机闻令而动,缓缓升空。

这是舞阳县举行的“龙腾盛世·灯火舞阳 千架无人机灯光秀”活动。无人机以天为幕,以光为笔,不仅为群众带来了精彩的视觉盛宴,更为龙年春节增添了浓浓的年味。

“帝乡侯国”“千年古县”“舞阳农民画”“贾湖骨笛”“以盐强县、以农富民、以文增信”“巨龙腾飞看舞阳”“恭祝舞阳人民龙年大吉”……无人机以绚丽的灯光,在舞阳的夜空中上演了一场

流光溢彩的视觉和科技盛宴。

“当巨龙出现在空中,我非常兴奋。希望新的一年给我带来好运。”这场无人机表演既有对舞阳历史文化的展示,也有对群众美好生活的祝福。”大家随着无人机的表演欢呼雀跃,纷纷拿出手机拍照留念。

“此次活动宣传了舞阳厚重的历史文化,展现了舞阳新时代的新作为、新面貌。在春节前夕开展文化惠民活动,促进了文旅消费,营造了欢乐、祥和的节日氛围。”舞阳县文化广电和旅游局党组书记、局长丁永旗说。

陈帅鹏 董晓帅

台陈镇

## 精细服务 便民利民

“网格员公示牌上墙,遇到啥困难打上面的电话就有网格员来帮忙解决。”近日,在临颍县台陈镇海子村,年过六旬的龚奇琦看着家门口的网格员公示牌高兴地说。

连日来,台陈镇各村都在忙着安装网格员公示牌。这是网格员的第二张“身份证”,也是便民利民的“服务证”。公示牌上有本网格区域网格长、网格员、联络员、党员的姓名、联系电话等,村民遇到困难能快速联系网格员,实现网格服务与群众需求及时、有效对接。目前,该镇3000多个网格员公示牌已经全部安装到位。

2023年以来,台陈镇多次召开专题会议,把加强党建引领作为提升基层治理能力的根本途径,按照“全域覆盖、规模适度、动态调整”的要求,将全镇划分为6个镇级网格、318个村组网格、343个微网格,形成“镇、村、组、微”网格管理体系,实现了从“上面千条线,下面一根针”向“上面千条线,下面一张网”的转变。

宋迪

临颍县纪委监委

## 助力重点工作提速增效

“多亏了临颍县纪委监委的领导及时介入调查、督促协调,帮我们打破僵局、解决问题,使停滞多日的项目终于复工。”近日,107国道王孟境工程项目部负责人激动地对跟踪督导的临颍县纪委监委党风政风室主任田勇说。

去年以来,临颍县纪委监委立足监督保障职责定位,聚焦县委、县政府重点工作,聚焦群众“急难愁盼”问题,开展动态化交办、清单化管理,通过“点题”监督促进监督工作进一步走深走实。

以严肃追责保障重点项目高质量落地。把服务保障重大项目建设作为推进政治监督具体化、精准化、常态化的有力抓手,开展精准监督,确保项目建设顺利推进。

以精准举措助力重点工作高质量推进。要求派驻县公安局的纪检监察组督促县公安局对全县保交楼追资工作开展监督,督促县公安局组建保交楼专班追资小组。同时,向群众通报情况,耐心做好疏导,持续跟进监督,助力保交楼工作。

以监督合力保障重点工作高质量完成。紧盯生态环保领域突出问题,采用“室组地”联动工作机制,组织开展靠前监督、嵌入监督,统筹整合各方力量,形成监督合力。明确责任分工,发挥“室组地”各方优势,促进各类问题及时整改、有效解决。聚焦反馈问题,以点带面,举一反三,推动在全县范围内集中开展生态环境问题排查整治工作,及时消除隐患,巩固整改成效。王媛媛 许露颖



1月29日,在郾城区孟庙镇西营村的麦田里,小麦返青追肥工作正在大面积展开。据市农业农村局专家介绍,今年我市雨水充沛,小麦长势良好。 本报记者 范子恒 摄

## 忠诚履职尽责 做实政治监督

(上接01版)围绕形式主义、官僚主义等问题,形成由党风政风监督室牵头抓总,委机关各部室协作联合,派驻纪检监察组和县区纪委监委(功能区纪委)强化督办,市县一体发力的监督格局,精准运用监督执纪“四种形态”,清理政治监督“淤点”,营造激励干部干事创业的良好氛围。“近年来,我市着力优化营商环境、降低企业制度性交易成本,取得了显著成效。”市纪委监委相关负责人介绍,全市纪检监察机关连续三年将优化营商环境监督治理列入个性化事项清单,服务保障我市连续三年营商环境评价位居全省第一方阵。2023年,市纪委监委统筹各监

督检查室、派驻机构,在深化“访万企、解难题”行动的同时,深入开展优化营商环境专项治理,重点开展涉企行政处罚案件评查和法院异地执行案件评查,共评查案件141件,督促整改问题132个,助力打造“六最”营商环境。

以项目化突破“难点”,推动政治监督常态化

做好政治监督工作,贵在常态常在,重在落地落实,贵在精准深入。市纪委监委把握协调联动与合力推动的关系,将“一把手”和领导班子、各部门(单位)

履职尽责情况作为政治监督主要内容,坚持问题导向,压实整改责任,联合市委市政府督查局开展重点工作督查,运用座谈会、问政会、提醒函、督办单等方式,统筹纪律监督、监察监督、派驻监督、巡察监督,打好监督组合拳,突破政治监督“难点”,用督查问题清单和反馈整改清单推动政治监督聚焦“靶心”,抓在日常、严在平常。创新建立政治监督事项动态交办工作机制,聚焦上级因时因势作出的决策部署,第一时间形成监督事项清单,动态交办给相关监督检查室、派驻机构、县区纪委监委,全程跟踪督办、定期催要结果,确保习近平总书记重要指示批示精神

和党中央重大决策部署落地见效。2023年,市纪委监委紧盯“关键少数”的思想、工作、作风、生活等情况,明确28项监督重点,发挥派驻机构“探头”作用,做实跟进监督、全程监督,完成对全市8个县区(功能区)、75个市直单位党委(党组)的政治生态分析研判,实现“精准画像”。同时,运用“四问十查”工作法开展谈心谈话936人次、实地监督检查单位897批次,实现对县处级“一把手”等监督谈话全覆盖。我市的经验做法被《中国纪检监察报》《河南纪检监察信息》等报道。“四问十查”工作法被评为河南省纪检监察机关“十大好制度”。

## 企业提要求 院士来解答



喜宴上,市民品尝“快乐酸奶”。

本报记者 符彩霞 摄

(上接01版)“植物乳植杆菌”是中原食品实验室自主研发的菌种,已经获得国家发明专利。已有研究表明,这是一种特殊的益生菌,可分泌一种名为“快乐因子”的特殊氨基酸,具有抗焦虑、抗抑郁、缓解压力的作用。

获得中原食品实验室的专利菌种后,三剑客公司的研发团队夜以继日地进行试验和调配,最终于2023年5月研制出名为“快乐酸奶”的新产品。“快乐酸奶”研发成功后,为了保证产品的高品质,三剑客公司投入1700万元引进先进设备,建成“快乐酸奶”专用生产线。

适应市场 创新消费模式

许多市民发现,最近几个月,在我市很多喜宴上,出现了一款大红色包装、印有双喜字样的酸奶产品。这是三剑客公司推出的“快乐酸奶”之“喜宴版”。三剑客公司产品经理赵建

告诉记者:“快乐酸奶”不仅是一款添加剂零添加的健康饮品,喝了之后还能让人产生愉悦感。这与订婚宴、喜宴、喜宴的现场氛围非常吻合。于是,我们公司就推出了“快乐酸奶”之“喜宴版”。这是对新型市场消费模式的探索。”

1月10日中午,在市区一家酒店的喜宴现场,市民张女士告诉记者,最近一个月,她参加了三次喜宴,每个喜宴上都有“快乐酸奶”。孩子一喝就喜欢上了。这么好的产品,你们可得好好宣传宣传。王先生说:“快乐酸奶”不但产品好,包装、寓意和喜宴的氛围也非常贴合。”

赵建告诉记者,三剑客公司已经与市区多家酒店开展合作,并且组建了专门的配送团队。下一步,他们将根据客户需求,推出定制版“快乐酸奶”。

## 交房公告

尊敬的昌建新投春润嘉苑一期项目业主:  
非常荣幸地通知您,昌建新投春润嘉苑一期项目1号楼、2号楼、3号楼、5号楼、6号楼、7号楼、8号楼将于2024年2月5日开始进行交付。请您本人携带交房通知书、商品房买卖合同、收据/发票、业主身份证等资料(详见交房通知书),于2024年2月5日到昌建新投春润嘉苑营销中心办理交房手续,详询0395-3989999。  
特此公告  
漯河政融世家置业有限公司 2024年1月30日

## 交房公告

尊敬的苏荷棠业主:  
感谢您和您的家人对苏荷棠的关注与支持。经过我们的努力,您所购买的苏荷棠1号、2号、3号、5号、7号楼主体已具备交付条件,现定于2024年2月1日至2月3日分批办理交房手续。请各位业主按苏荷棠樾入伙通知书及入伙须知要求,携带相关资料和费用,有序分批前往苏荷棠樾办理房屋交接手续。  
各位业主如有疑问,可来电咨询。咨询电话:0395-6596666。  
恭祝您乔迁之喜!  
特此公告  
漯河星汇置业有限公司 2024年1月30日

## 出售公告

我单位定于2024年2月3日上午10时,在淘宝网资产拍卖平台,对位于经济技术开发区解放路天赐良园西区的1处商铺(建筑面积142.81平方米)竞价出售,有需要的请联系。联系人:胡经理 15839539089;郑经理 17739615868。  
漯河市召陵区农村信用合作联社  
2024年1月30日

## 拍卖公告

(2023)豫1102执恢478号  
我院定于2024年3月3日10时至3月4日10时,在淘宝网司法拍卖网络平台上,公开拍卖位于漯河市泰山路与海河路交叉口人行家属院房产一套(不动产权证号20210027629,面积97.97平方米)及漯河市郾城区黄山路阳光世纪苑二期5号楼506号房产一套(不动产权证号2015003203,面积171.88平方米)。有意竞买者,请登录http://sf.taobao.com,搜索户名:河南省漯河市源汇区人民法院。  
漯河市源汇区人民法院 2024年1月30日

## 拍卖公告

(2023)豫1102执2217号  
我院定于2024年2月21日10时至2月22日10时,在淘宝网司法拍卖网络平台上,公开拍卖位于漯河市源汇区泰山路南段盛世嘉园45号楼301号房产一套(不动产权证号20110011056,面积134.29平方米)。有意竞买者,请登录http://sf.taobao.com,搜索户名:河南省漯河市源汇区人民法院。  
漯河市源汇区人民法院  
2024年1月30日

## 遗失声明

●漯河市郾城区航盛百货商行营业执照副本(统一社会信用代码:92411103MA9KBX2399)丢失,声明作废。  
●漯河市星岳房地产营销策划有限公司营业执照副本(统一社会信用代码:91411100MA9EYPK01)及公章(编号:4111010194983)丢失,声明作废。  
●经营者杨瑞铭营业执照正本(注册号:41110460704261)丢失,声明作废。